

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
 Helyben: Egész évre 10 K, Fél évre 5 „, Negyed évre 2 50 „
 Vidékre: Egész évre 12 K, Fél évre 6 „, Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapfelosztónál.

Felelős szerkesztő:
FRANK ZOLTÁN
 Laptulajdonos:
SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 36. **SZELÉNYI és TÁRSA** nyomdája
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

Mi hát a lényeg?

Miskolc, augusztus 29.

(F. K.) A politika egén hirtelen új üstökös kezd remítőn csóválni fényfarkát. Nem lesz nehéz kitalálni, hogy Lengyel Zoltánról szól az ének, mert hát illő, hogy ő nagyhatalmasságáról hozsánnákat zengjünk, mióta boldog-boldogtalant tanácsaival, hírlapi polémiáival kenegtet. A közélet kipróbált harcosai azonban mosolylyal térnek napirendre a matador felett, de, ha erős világitásba helyezük a jósihletett cikkeket, észre kell vennünk a lólábat is, amelyet nem bír Lengyel Zoltán semmiféle csalafintasággal eltakarni.

Ez a lóláb két oldalról mutatja be nekünk a mestert. Egyfelől — úgy látszik — a népszerűség-hajhászat, másfelől a szinte szándéktalan konkolyhintés az ő radikálizmusának veleje. Ha ezzel szembeállítjuk az őszi parlament gazdag munkatervezetét, úgy igazán nem kell nagyon komolyan észrevennünk Lengyel Zoltán fészkelődését.

Mi hát a lényeg? Lengyel Zoltán szemére veti a koalíciónak, „hogy a harcosok jók voltak a harcban, hogy a hátukon kényelmesen győzni lehessen.“ Alig kell kommentár e hangzatos szövegekhez. Kétségtelen, hogy minden katona növeli a sereg erejét, de megköszönné a vezér, ha a küzdelem után egy-egy dicsőségre szomjazó harcos elbizakodottságában azt kiáltaná a világba, hogy: nélkülem alig lett volna a harc eredményes. Politikai immoralitást követ el Lengyel Zoltán, ha szemére veti a kormánynak, illetve a koalizált többségnek, hogy csak a hatalom volt előttük a legfőbb cél s ennek elérésére kellett a katonák küzdelme. Elismerjük Lengyel Zoltán titáni erejét, harci tüzet, de talán az ő háta nélkül is győzött volna a nemzet ereje.

Mert értsük meg: a nemzeté a palma s nem az egyénéké. Ezek kisebb vagy nagyobb mértékben vitték be a küzdelembe elszántságukat, erejüket, kitartásukat, de a nemzet maga volt a fáradhatatlan, a legyőzhetetlen, a megalkuvást nem tűrő hatalom, mert az küzdött jogaiért, igazságaért, törvényeiért — a törvénykönyvvel kezében. Ebben a küzdelemben senki nem gondolt a hatalomra, ennek elnyerésére senkinek nem kellett a hátát tartani, mert nem magyar az, hanem áruló, aki önző érdekekért vinné bele a nemzetet a megpróbáltatások annyi keserű utvesztőjébe.

De hát kinek van annyi ideje, hogy Lengyel Zoltán ilyenfajta elejtett frázisait sorra cáfolgatná? Szép a lelkesedés, ha ereje magával ragad, de csunya, ha netalán

önző célok Procustes agyába szorúlna. Mert ezek a kenetteljes tanácsok, amelyek ma annyiszor látnak napvilágot, gyanusak előttünk. Népszerűségért lehet tiszta szándékkal is küzdeni, ha valaki éppen arra éhes, de esetleg konkolyt hinteni abból a célból, hogy a kormányt még mielőtt az alkotások mezejére lépne, fent és lent discreditálja, nem irigylésre méltó szerep.

Várjuk be, hogy az alkotásokból hány zsákkal telik. Vizsgáljuk meg az alkotók komoly és tiszta szándékát. Vizsgáljuk meg jó akarattal az építés erősségét és — hiszen emberek vagyunk — fogyatékoságait. Keressük a célt, amelyre az szolgál; gondoljuk át az életviszonyokat, amelyeket az alkotások szabályozni fognak s akkor, amikor az újítások, a reformok egész complexuma előttünk fekszik, akkor mondjuk el egymásnak, hogy csalódtunk-e vagy érdemes volt-e küzdeni, de ne legyünk előre jósok, ne akarjunk állandóan egy szűk látókörből hangzatos, de annál üresebb ítéleteket a nemzet elé dobni s akkor megértjük egymást s akkor mindig közelebb jutunk a nemzeti állam valóságához.

Ez itt a lényeg!

— **Vármegyei közgyűlés.** Közöltük, hogy Borsodvármegye törvényhatósága f. évi szeptember hó 12-én, szerdán rendes közgyűlést tart. Mint értesülünk, a közgyűlés nem szerdán, hanem szeptember hó 11-én, kedden délelőtt fog megtartatni.

Megelőző nap, tehát szept. 10-én, délelőtt 9 órakor az állandó választmány és a pénzügyi szakosztály ülést tart, hogy a közgyűlés tárgysorozataát előkészítse.

— **Az üléseken, valamint a közgyűlésen is Tarbay Gyula dr. megyénk alispánja fog elnökölni.**

— **Utazás a béke körül.** Kristóffy József volt belügyminiszeri ügyvezető, Leányfaluról a következő táviratot intézte a budapesti lapokhoz:

„Kérem közzétenni, hogy a hétfői lapokban a békekötésről egy könyvnyomatos által nevemben leadott nyilatkozat tölem nem szárazik.

Kristóffy.“

Ezen nyilatkozat kapcsán képviselői körökben azt beszélék, hogy illetékes helyen már megelégtéltek azon különböző híreket, melyek a békekötés kapcsán a lapokban napvilágot láttak és a leghitelesebb információk alapján a legközelebbi napokban meg fog jelenni a kibontakozás igazi története, amely egyszerre véget fog vetni a különböző mende-mondának. Hogy sokat érünk vele, nem hisszük, de hát legyen világosság! Ambar azt a világ teremté-

sétől kezdve mindeki tudta, hogy Kristóffy aligha lehet — békeszerző,

A darabont alispán — sikkasztó.

Miskolc, aug. 28.

Kazay László dr.-ról (Van-e, ki e nevet nem ismeri?) szól az ének. A darabont miniszterium szolgálatkészlakája, mint olvasóink bizonyára emlékezni fognak még, Amerikába vitorlázott. A hírre és dicsőségre szomjas alak azonban nem tűrhette, hogy neve feledésbe menjen, gondoskodott hát róla, hogy újra forgalomba kerüljön a neve.

A new-yorki „Bevándorló“ írja róla a következőket: Kazay László dr., aki a Fejérváry-kormány idejében zempléni megyei kinevezett alispán volt — Amerikába költözött. Alig telepedett meg New Yorkban, mindjárt „boldogítani“ akarta azokat a szegény magyarokat, akik rendszeresen felülnek minden jött-ment embernek. Kazay ur — írja a new-yorki „Bevándorló“ — a 118 ik utca 1. száma alatt, ahol azelőtt egy Szigethy nevű diszmagyar bankári és cselédehelyezői minőségben foglalkozta a magyarokat, „okmányszerző“ irodát nyitott, ahol „csak“ ügyvédi előleget kellett lefizetni az odaforduló áldozatnak, a többi merő emberszeretéből ingyen végezte el Kazay ur. Kazay ur hirdetett a magyar lapokban s áldott jó magyarjaink, akik a számtalan csalódás dacára még mindig hisznek a hangzatos hirdetéseknek, tömegesen fordultak a nemes és emberszerető doktorhoz. Az „üzlet“ annyira felvirágzott, hogy Kazay dr. mult pénteken hatezeröttszáz dollárral — eltűnhetett. Hogy kik siratják eltűnését, azoknak névsorát eddig megállapítani nem lehetett. Kedden délután telefon útján felhívtuk az okmányszerző irodát, amelynek egy női alkalmazottja Kazay dr. eltűnését nem tagadta, de minden egyéb felvilágosítást megtagadott. Annyit mindenesetre megtudtunk, hogy a kétségtelenül jövedelmező ügyeket most egy Molnár ur vezeti. Magyarjaink helyesen fognak cselekedni, ha a jövőben valamivel óvatosabban fogják fogadni az ilyen és ehhez hasonló hirdetések.

A „Budapesti Hírlap“-nak a volt kinevezett alispán szökéséről a következőket jelenti new-yorki levelezője: Kazay László dr., előbb borsodvármegyei aljegyző, majd a Fejérváry-kormány alatt Zemplén vármegye kinevezett alispánja, hatezeröttszáz dollár elsikkasztása után New Yorkból megszökött. Az elsikkasztott pénz egy miskolci asszony, Haubner Anna tulajdona volt. A nem éppen fiatal, de még mindig csinos asszony, saját bevallása szerint, már odahaza is támogatta pénzzel s mint beszél, ő fizette ki Kazay adósságait akkor is, amikor a Fejérváry-kormány Zemplén vármegye alispáni székebe ültette. A Wekerle-kormány kinevezése után Kazay Haubner Annával New Yorkba jött s itt Hungarian Document Collecting Office (Magyar Okmányszerző Iroda) címen irodát nyitott. Az iroda nem sokat jövedelmezett, de azért Kazay uri módon élt. Szórta a pénzt két kézzel s folytonosan ivott és mulatott. A minap aztán eltűnt. Magával vitte Haubner Anna minden pénzét s az asszonyt egy krajcár nélkül, a legnagyobb nyomorban hagyta. Haubner Anna sikkasztás miatt feljelentette és a new-yorki rendőrség elrendelte

Kazay körözését. Hire jár, hogy Kazay több más magyar embert is megkárosított. Panaszos azonban eddig nem jelentkezett. Haubner Anna elvált asszony, aki nek a Kazayval való ismeretsége, mint maga bevallotta, 80.000 forintjába került.

Szóval, önmagát nem tagadhatja meg a dicső multu férfit s nem tudja élvezni a meg nem érdemelt nyugalomát. Hát csak sok szerencsét neki további működéséhez, míg onnan is ki nem ebrudalják!

UJDONSÁGOK.

Kiküldetés. Szvetlik Mátyás diósgyőri vasgyári főfelügyelőt, a vasgyár a milánói kiállítás tanulmányozására kiküldötte.

Katona József meghalt. Hirt adunk már arról, hogy Katona József, városunk köztisztviselőben álló polgára vasárnap délután hirtelen meghalt. A halálhír mindenütt igaz és mély részvétet keltett. A városházára és a Miskolci Takarékegyesület épületére kitűzték a gyászlobogót. Katona József vasárnap délután látszólag teljes jó egészségben odahaza tartózkodott. Négy óra tájban hirtelen rosszul lett. Hozzá tartozói rögtön orvosért küldtek és értesítették az elhunyt fivérét, dr. Katona Lászlót is. Mire az orvosok megérkeztek, Katona József már meghalt. Az elhunyt évek óta tagja volt a városi képviselőtestületnek és mint ilyen, élénk tevékenységet fejtett ki. Buzgó és hű tagja volt a függetlenségi pártnak. A miskolci Takarékegyesület régi választmányi tagját vesztette benne el, veszteség érte továbbá a miskolci vadásztársulatot is, amelynek régi, buzgó tagja volt. Az elhunytat az Ujváros-utca 1. szám alatti gyászházban helyezték ravatalra, ahonnan f. hó 28-án, kedden délután 4 órakor helyezték a mindszei ág. ev. sirkertbe örök nyugalomra. A temetési szertartás a polgári dalárda gyászzenekével kezdődött, melyet Nagy Ignác ev. ref. esperes megható gyászbeszéde követett. Ezután a dalárda adott elő ismét gyászzenét, mire a koporsót gyászkozsira helyezték és nagyszámú résztvevők kíséretében a mindszei ág. ev. sirkertbe szállították. Az elhunyt ravatalára számos koszorút helyeztek.

Erdőőri szakvizsgák. A földmívelési minisztérium rendelkezése folytán az erdőőri szakvizsgák városunkban október 22-én fognak megtartani.

Vendéglősök nagygyűlése. A szeptember 11-én és 12-én Miskolcon tartandó vendéglős kongresszus tárgysorozatán oly tárgyak is szerepelnek, amelyek kiválóképpen a nagyközönséget érdeklik. Az idegenforgalmi szakosztályhoz ugyanis a hazai fürdőkön építendő szállodák alapítására és átalakítására vonatkozó indítvány érkezett, amelynek alapján egy pénzügyintézet — a szövetség erkölcsi támogatása mellett — modern, kényelmes szállodákkal látná el a hazai fürdőhelyeket. Országosan akarják rendezni az élmiszerek drágulásának fontos kérdését s a mindinkább fokozódó drágaság megszüntetése érdekében egy élelmiszer bank alapítását is tervbe vették. A szociális kérdések közül megoldásra kerül a gyűlésen a helyközvetítés kérdése is és pedig azzal a cézzal, hogy a főnök és alkalmazott előtt egyaránt gyűlöletes ügynöki rendszer kiszoríttassék. A nyugdíjintézet ugyanez alkalommal ki fogja mondani, hogy a kötelező nyugdíjbiztosítás törvénybeiktatását kérelmezi a kormánynál. Jelentkezéseket e hónap végéig fogad el a rendező bizottság (Miskolc, Korona-szálló).

A F. M. K. E. közgyűlése. A felvidéki magyar közművelődési egyesület f. hó 28-án tartja évi rendes közgyűlését Csorbatón. A gyűlés egyik pontja lesz Balogh Bertalan közművelődési egyesületünk főtákarának értekezése a közm. egyesületek országos szövetségéről. A közművelődési egyesületek szövetségének eszméje az ő könyve és javaslata folytán a mi közművelődési egyesületünk kebléből indult ki s Balogh mostani előadása egyesületünkre nézve is nagy tisztesség, amennyiben a F. M. K. E. közgyűlésein országos hírvivőkének szoktak előadásokat tartani.

Eljegyzések. Buczkó Gábor diósgyőr-perecesi bányamérnök jegyet váltott Győry Janka urhölgygyel Vaskóhról. — Németh Géza számított a Rimamurányi vasmű-részvénytársaságnál, f. hó 20-án jegyet váltott Ózdon Gyürki Gyula bányagazgató leányával, Gizellával.

A diósgyőri vasut műszaki felülvizsgálata. Kedden reggel 9 órakor vette kezdetét a miskolc—diósgyőri vasut műszaki felülvizsgálata. A bizottság elnöke Keleti Dénes miniszteri műszaki tanácsos. Képviselve van a bizottságban a vasuti és hajózási főfelügyelőség Finály Lajos biztos által, valamint Mechwarth András mérnök. Képviselve van továbbá a bizottságban a miskolc—diósgyőri vasut igazgatósága, a miskolc—városi villamos igazgatósága, Borsodvármegye törvényhatósága, Miskolc város közönsége és jelen van Török Emil vállalkozó mérnök, valamint Schöntagh Albert mérnök, aki az építést vezette. — A bizottság reggel 9 órakor ült össze a városházán a tanácssteremben, ahol az előzetes tanácskozásokat elintézték. Innen a vonal felülvizsgálása céljából a vonalra mentek ki.

Halálozás. Jaulusz Gábor volt miskolci kereskedő Budapesten, 56 éves korában meghalt. Az elhunytban dr. Sidlauer Ármin és Sidlauer Ignác sógorukat gyászolják. Temetése tegnap ment végbe Budapesten.

A sóhivatalokat megszüntetik. A kormány, mint a pénzügyminisztérium köréből jelentik, egy rendeletet adott ki, amennyiben a fogyasztó közönség érdekeire való tekintettel, 1907-től kezdődőleg a sóhivatalok fokozatos megszüntetését tervezi, hogy a só értékesítésénél a só közvetítése lehetőleg csekély mértékben terhelje a fogyasztókat; ezzel kapcsolatban egy szerszám a lehetőségig korlátozni kívánja a só monopoliusszerű elárúsítását. A sóhivatalok megszüntetését a pénzügyminisztérium három éven belül az egész ország területén végrehajtja, amelyre vonatkozólag a tervezetek már legközelebb elkészülnek.

A budapesti oroszok mozgalma. A Budapestben tartózkodó oroszok körében — mint a fővárosból írják — néhány nap előtt érdekes mozgalom indult meg. — A mozgalom vezetője Borne Adolf moszkvai nagykereskedő, aki körülbelül három hónap óta lakik Budapesten. Céljuk a mozgalom vezetőinek, hogy a fővárosban működő polgári és katonai zenekarok műsorából véglegesen eltöröljék az orosz cím hivatalos himnuszát, a Boze Caria Chrauit. Ez a himnusz ugyanis épp olyan megvetett és gyűlölt dal Oroszországban, mint a Gotterhalte nálunk, s a Budapestben tartózkodó orosz diákok, kereskedők és menekültek elhatározták, hogy a magyar nemzet lovgasságára és vendégszeretetére való hivatkozással kérni fogják, hogy a gyűlölt, nemzetellenes nótát ne muzsikálják Budapest közterületein. Kérésüket írásba foglalták, még pedig a következőképpen: „A Budapestben tartózkodó orosz állampolgárok, illetőleg onnan származottak, mozgalmat indítottak, melynek célja a minden szabadságszerető orosz által gyűlölt dalnak, a Boze Caria Chraui-nak a megszüntetése. Arra kéri az oroszok a szabadságszerető magyar nemzetet, hogy kölcsönös, nagy szimpátiájukból

kifolyólag ne engedjék meg ennek a dalnak az előadását. Idegenek és tapasztalatlanok célzatosságát látnak abban, hogy különösen a katonai zenekarok nem mulasztanak el egyetlen alkalmat sem, hogy rázendítsenek a gyűlöletes dalra.“ Ezt az irást körülbelül 250 orosz szignálta. Küldöttségileg viszik el Wekerle Sándor miniszterelnökhöz.

Halálra gázolt kocsiutó. Kedden délelőtt 9 óra tájban halálos szerencsétlenség színhelye volt a tiszavidéki pályaudvar. A pályaudvar Zsolca-felőli részén reggel 9 óra tájban egy veszteglő üres kocsihoz 4 más üres kocsi akartak hozzákapcsolni. 2566. számú mozdonyval megökök a négy kocsi, mely a lökés következtében mozgásba jött. Mielőtt a kocsi összeért Takács Gyula kocsiutó közepük ment s mintán a kapcsolást elvégezte ki akart menni a kocsi közül, ekkor azonban fejét a még mindig mozgó kocsihoz ütötte, minek következtében elszédült, a vágányra esett s a kocsi kerekai keresztül mentek rajta. A kocsi kerekai Takács Gyula bal vállát összezúzták, bal oldalát pedig teljesen összelapították. Azonnal meghalt. Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan Horváth Károly alkapitány ment ki a helyszínére, ahol jegyzőkönyvet vettett föl és intézkedett, hogy a holttestet az Erzsébet-kórház halottas kamarájába szállítsák, ahol hatóságilag felboncolják. A vizsgálatot folytatják, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

Tíz korona a pápának. Thenk János nagyváradi kanonok nemrégiben meghalt és rokonait tette általános örökösévé, de tíz koronát hagyományozott X. Pius pápának is. Az erről szóló hagyatéki végzést a nagyváradi bíróság most küldötte el Rómába. Megemlítendő, hogy az elhalt kanonok hátrahagyott vagyona több ezer forintba rug.

Felvétel a kassai gazdasági akadémiára. A kassai gazdasági akadémia igazgatósága tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a jövő 1906-7 tanévre a beiratkozás október 1—8-ig tart. Miután azonban az I., mint a II. évfolyamra jelentkezőket csak korlátozott számban vesznek föl, az, aki okvetlenül a kassai akadémiára akar iratkozni, helyesen teszi ha bizonyítványait az igazgatóságához elküldvén, már most kéri előjegyeztesítését. A felvételhez gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány, kereskedelmi iskolai általános jeles érettségi bizonyítvány, vagy más, — a m. kir. földmívelési miniszter által ezekkel egyenrangúnak jelzett — iskola érettségi bizonyítványa szükséges. Azok, kiknek egy évi gyakorlatuk már van, egyenesen a II. évfolyamra iratkozhatnak, de kötelesek az I. évfolyam elméleti tárgyait is hallgatni s az alapvizsgát letenni. A beírási díj 10 korona, tandíj félévi előleges részletekben fizetendő 80 korona. Az intézettel kapcsolatban 43 bennlakó részére modern berendezésű internátus is van, ennek díja félévenként 220 korona, melyért teljes ellátást, mosást, fűtést, világítást és tisztogatást kap a bennlakó. Felhívjuk olvasóink figyelmét ez intézetre.

A játék vége. Molnár László, szirmai hat éves fiú, egy szecskaavágó géppel játszadozott. Játék közben a földről szénát vett fel s azt a géppel fel akarta aprózni. Egyik kezével a gép kerekét forgatta, a másikkal pedig a szénát tolta a gépbe, amikor a gép kezét elkapta s a kés két ujját levágta. Beszállították az Erzsébet-kórházba, ahol most ápolják.

Gyilkosság. Régi ellensége volt Csató János Bolyki Bertalanak. Minduntalan boszantották egymást. A mult csütörtökön aztán Csató János le is számolt haragosával. Bolyki Bertalan estefelől kiállott a kapuba, midőn hirtelen ott termett Csató s rövid szóváltás után halántékon szurta. Bolyki Bertalan összeesett s egy félórai kintlódás után meghalt. A sajtó-szentpéteri járásbírószak másnap megejtette a

vizsgálatot, Belykit felboncolták, Csátót pedig átkísérték a miskolci ügyészség fogházába.

Késelés. Az ózdi gyárhoz tartozó pusztasomsági bányatelepen nagyban mulattak a bányászok Szent István napján. Különösen Karsai Lajos nevű bányász legénykedett s kuglizás közben mindenki belekötött. Összetűzött Éliás Mór névű társával is törével leszúrta. A multság vége az lett, hogy Karsait letartóztatták, Éliás pedig hetekig fogja nyomni az agyat.

Insektor az egyedüli szer, a mi a poloskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt kipusztítja. — Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtókért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral: az **INSEKTOR**-ral. **Csomagja 20, 40 és 60 krajcár.** Falakra és fabutorokra a **PERZSIAI ROVARIRTÓ FOLYADÉK** használandó. **Ez 25, 50 és 70 krajcáros üvegekben kapható.** Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam kapható:

Szabó Béla, „vörös kereszt” drogeriájában **MISKOLCZON, Színház-épület.**

Rovarirtó szerek, valódi dalmát rovarpor „VOLT” biztos hatású poloskairtó.

izzadás elleni hintőpor és folyadék. Mentőszerek és egyes hiányzó részek gyári áron kaphatók

Fodor Dezső városi drogeriájában Miskolcz.

Dr. Németh Imre saját termésű, illetve szűretelésű tokaj-hegyaljai, szamorodni és asszu borai nyit és zárt edényekben eladhatók. **Raktár: Mátyás-király-utca II. sz.** (Egész nap nyitva.) **Pince: Bábonyi-sor 172. zs.** Köznapokon délután 5 órától. Vasár és ünnepnapokon d. e. 10 órától egész nap. **1 liter ára 44 és 50 kr.** Nehezebb asszu és különleges borok ára megegyezés szerint. Eladás hordókkal s nagyban is.

„**ZSORNA**” névvel ellátott magyar gyártmányu **nyakkendők** gyári áron és nagy választékban **Herskovits Mór és Tsa** cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

TANÜGY.

Beírás az ág. ev. iskolákba. Az ág. hitv. ev. elemi iskolába a beiratások szeptember hó 1—5 ig fognak megtartatni. Szeptember hó 6-án a rendes tanítás veszi kezdetét. A beiratáskor az előző évi iskolai bizonyítvány, az első osztályú növendékeknek pedig a himlőoltási bizonyítvány bemutatandó. Tandij egész évre 12 korona 40 fillér, melyből a beiratás alkalmával 7 kor. 40 fillér fizetendő. Idegen felekezetűek kettős tandiját fizetnek.

A városi női ipariskolába a beiratások szeptember hó 1—5. napjain d. e. 9—12. és d. u. 3—5. fognak megtartatni az intézet helyiségében. Az első osztályba oly növendékek vétetnek fel, akik 12. életévüket betöltötték és legalább az elemi iskola bevégzéséről szóló bizonyítványukat feltudják mutatni. A második és harmadik osztályba való felvételnél a felsőbb leányiskolák 2, illetve 4 osztályának elvégzéséről szóló bizonyítvány szolgál alapul. A tandij egész évre 27 korona, mely összegből 17 kor.

a beiratás alkalmával fizetendő. Tandijmentességért folyamodók kérvényeiket az iskolaszék elnökségére címezve, a beiratáskor az igazgató-nőnél nyújthatják be.

Tanügyi értesítés. A kereskedő tanoncsiskolában az 1906-7. tanév folyó évi szeptember hó 10-én veszi kezdetét. Ezt megelőzőleg szeptember 1 től kezdődnek a beiratások, még pedig oly figyelmeztetéssel, hogy ezen iskolába minden miskolci kereskedőtanonc köteles magát beiratni. A beiratási határidő pontos megtartását a szülők és főnökök különös figyelmébe ajánlom, mivel a határidőn túl jelentkező tanoncok addig mulasztott órái igazolatlan mulasztásoknak vétetnek. Az évi tandij 10 korona, mely a beiratáskor előre fizetendő s ugyanakkor bemutatandó a himlőoltási és iskolai bizonyítvány, valamint a tanoncszerződés is. A beiratások alólírott lakásán (Vánczaház em. 12. ajtó) szept. 10-ig naponta d. u. 3—4 óráig eszközöltetnek. Miskolc, 1906. aug. 27-én. Dienes Péter igazgató.

Beiratás. A miskolci ev. ref. egyház elemi iskoláiban a beiratások a Papszeren levő parochia földszinti tanácstermében következő beosztással tartatnak: szeptember 1-én beiratnak a sörház- és zöldfa utcai iskolába járók, szeptember 3-án és 4-én a palóci-utcai fiúiskola I—IV. osztálya, 5-én a palóci-utcai leányiskola növendékei. A szülők kéretnek a sorrendhez alkalmazkodni. A rendes tanítás szeptember 6-án fog megkezdődni. Az iskolaszék.

Kézimunka kiállítás. A mezőkövesdi kézimunka iskola f. hó 29—31-ig Mezőkövesden a Szép Lajos-féle házban kézimunka-kiállítást rendez. A kiállítás naponként 8—12-ig és 2—5-ig lesz megtekinthető. Rendező Zeley Irma kézimunka-tanítónő.

KÖZGAZDASÁG.

Bakkancsszállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a közös hadsereg részére az 1907. évben szükséges bakkancsok, csizmák és egyéb bőrfelszerelési cikkek szállítására pályázat hirdettek. Egységár a bakkancsoknál 11 K. 15 fill. 12 K. 43 fill., a csizmáknál 15 K. 21 fill. 21 K. 25 fill. Az 1 K. bélyeggel ellátott ajánlatok ott, hol ipartestület van, annak útján, más helyről közvetlenül a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarához legkésőbb ez évi szeptember hó 7-ig nyújtandók be. Bővebbi felvilágosítást a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara ad.

A lóherések kezelése. A lóheréseket a védnövény lekerülte után kezelésben kell igen sok esetben részesíteni, ha azt akarjuk, hogy azok megfelelő terméseredményeket szolgáltatassanak. A lóheréseket tehát a védnövény lekerülte után vizsgáljuk meg, hogy azok milyen állapotban vannak. Igen sok esetben azt tapasztalhatjuk, hogy azok foltosak. Ezen foltokat el kell tüntetni, még pedig oly módon, hogy amint az időjárás megengedi, t. i. az első kiadó eső után, azokat a foltokat bevetjük. A bevetés előtt természetesen fellazítjuk a talajt. A mag elvetése után kívánatos a területet lehengerezni. A lóherések ez időben való kezelése felültrágyázásból is állhat, mely célra műtrágyát vagy trágyaléontözést használhatunk. A műtrágyák közül a chilisalétrommal való felültrágyázás eredményre vezet, mert jó hatással van különösen a gyenge, de különben jól benőtt lóherésre. A felültrágyázást későn alkalmazni nem tanácsos, mert ebben az esetben a lóherés túl buja fejlődésbe megy át a télbe, aminek következménye lesz a kipálás. A lóherést őszszel kaszálni vagy legeltetni szokták.

A lóherés egész fejlődésére kihatással van az, hogy helyesen és megfelelő időben végezzük-e azt. Ha a lóherés erős fejlődésű, akkor kaszálni okvetlenül kell. Későn kaszálni azonban nem tanácsos, mert akkor a fagyos idők beálltáig kellően megerősödni nem tud. A lóherések legeltetésénél igen óvatosan kell eljárni. Alóheréseket szarvasmarhával tanácsos legeltetni egyedül; a legeltetésnél ügyeljünk arra, hogy erősen le ne legelje az állat, mert a kopaszra legelt herés nem tud eléggé kiszarjadzani.

Hirdetmény.

Az Ilona-utca 13. és Tóth-utca 55. sz. házak lebontása a városi tanács határozattal elrendeltetvén, a bontási munkálat és az épületekből kikerülő anyag eladása céljából hivatalos helyiségemben f. évi szept. hó 3-án d. e. 10 órakor árverés fog tartatni.

A vállalkozni szándékozók értesítetnek, hogy az árverés szóbeli, azonban annak megkezdéséig írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatnak s hogy az árverésre vonatkozó feltételek alólírottánál a hivatalos idők alatt megtudhatók.

Ezen hirdetményről a volt tulajdonosok is értesítetnek.

Miskolc, 1906. aug. 26.

Pallaghy, polgármester-h.

Hirdetmény.

A városi tanács határozata folytán a városi major 1907. évi szükségletére beszerzendő 800 mm. alomszalma szállítása céljából f. évi szeptember 3-án délelőtt 10 órakor hivatalos helyiségemben zárt írásbeli ajánlattal egybekötött árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy ajánlataikat a szállítási összegnek megfelelő 10 százalék készpénz vagy óvadék-képes értékpapirokkal ellátva, az árlejtés megkezdéséig nyújtsák be, mert az ezen idő elteltével beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A szállítási feltételek alólírott hivatalos helyiségemben a hivatalos órák alatt megtudhatók és az ajánlatok elfogadása feletti intézkedés a városi tanács határozatától tétetik függővé.

Miskolc, 1906 aug. 27-én.

Pallaghy polgármester h.

Posta-, patent-, kalap-

és raktárdobozok

a legjobb kiállítás

és jutányos áron

készítetnek

Szelényi és Társa

dobozgyárában Miskolcon, Széchenyi-utca.

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

==== I. Bank-osztálya. (Minden nap.) =====

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Atvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvekre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

==== II. Áru-osztálya. =====

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

A Nagy-Avason levő
(Pázmány-sor) 413. számú

pince
szabad kézből
eladó.

Bővebbet **Fantoly János-**
nál, Arany-János utca 18,

Ausztria-Magyarország legnagyobb ilyenmő gyára.

Fiók:

Kunz Antal

Miskolc, Hunyadi-utca 3.

Vizvezetékek

városok, községek, uradalmak, intézetek, gyógyhelyek, kórházak stb. részére.



Ez a cég — mint az a dícsérő ajánlatokból megállapítható — eddig 76 város, 584 község, néhány száz nagybirtokos és gyártelep részére rendezett be vizvezetéseket. Az első és legnagyobb telep a monarchiában vízberendezések számára.

Zsorna Gusztáv és Társai

miskolci nyakkendőgyár

a betéti társaságukat privat és kereskedő kultagok szaporításával

kibővítik.

A társasághoz eddig 195 város elsőrangú divatáru kereskedői 600, 900 és 1200 korona tőkével kötelezőleg csatlakoztak; ezen csatlakozás által a vállalat jövője és forgalma biztosítva lett. Legkisebb betét privat tag részére 300 korona. — Jegyzések

f. évi szeptember hó 10-ig

eszközleendő. — Érdeklődés esetén a gyár felvilágosításokkal

vagy szervezkedési szabályzatokkal szívesen szolgál.

Legtökéletesebb szer



Dr. Dembitz fogorvos szabadalma

szájvizpasztilák: szénsav képződés mellett septikus, adstringens desodoráló hatásuknál fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A legjobb torok és orröblítő víz. — Kitűnő eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségeknel a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

ASEPTOS fogpor zórártalmas savakat, gátolja a fogkő képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és szétküldési hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpoló szerek laboratóriuma
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpolás“ cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcon kapható:

Baruch Gyula „Oroszlán“ gyógyszerárában

Hirdetések

jutányos áron felvételnek

kiadóhivatalban.